



Nr. 10305 20.12.2016

Ref.: propuneri de modificare a PNDR 2014-2020

Stimată Doamnă / Stimate Domnule Director General,

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR), prin Comitetul de Monitorizare al Programului Național pentru Dezvoltare Rurală (PNDR) 2014-2020, a informat membrii săi cu privire la modificările care au fost supuse consultării membrilor Comitetului de Monitorizare, respectiv:

➤ la **Subprogramul Tematic Pomicol**, submăsura 4.1 „Investiții în exploatați agricole”:

- permiterea utilizării materialului de plantare CAC „**conformitas agraria communitatis**” în cazul nucului și alunului – necesar în contextul lipsei materialului săditor certificat pentru aceste specii pe piața din România și UE;

Această situație este generată la nivel național de capacitatea redusă a pepiniștilor autohtoni, iar la nivel european de lipsa obligativității producerii acestui tip de material de plantare.

- exceptarea pepiniștilor de la menținerea **marjei de fluctuație de maximum 15%** a dimensiunii economice a exploatației.

➤ la **Capitolul 8.1** privind **instrumentul de creditare cu partajarea riscului** în sensul introducerii leasing-ului ca operațiune eligibilă în cadrul instrumentelor financiare.

Modificările de mai sus au impact asupra următorului capitol:

Secțiunea 8.2.4.3.2.5 – costuri eligibile

Investițiile prevăzute la punctele 1, 2, 3, 9 și 10, cu excepția drumurilor de exploatare și a materialului CAC pentru nuc și alun, se vor face pe baza costurilor standard și a contribuției în natură. În cazul drumurilor de exploatare și materialului de plantare CAC pentru nuc și alun se va aplica procedura de achiziții bunuri și servicii a Agenției de Finanțare a Investițiilor Rurale (AFIR).

Secțiunea 8.2.4.3.2.6 – condiții de eligibilitate

În cazul înființării și/sau reconversiei solicitantul trebuie să utilizeze doar material fructifer din categoria biologică certificat sau dintr-o categorie superioară, excepție făcând nucul și alunul unde poate fi utilizat și material CAC.

Derogarea în cazul speciilor alun și nuc este aplicabilă doar pentru sesiunile de proiecte lansate până la 31 decembrie 2017.

Excepția pepinierelor de la menținerea marjei de fluctuație de maximum 15% a dimensiunii economice a exploatației.

Având în vedere specificitatea activităților desfășurate într-o pepinieră pomicolă, cu plantarea puieților în câmpul 1 și transplantarea acestora în câmpul 2, în anul următor menținerea dimensiunii economice a exploatației, ridică dificultăți reale potențialilor beneficiari. În aceste condiții marja de fluctuație de maximum 15% a dimensiunii economice poate fi mai mare în cazul pepinierelor.

Modificarea de mai sus are impact asupra următorului capitol:

Secțiunea 8.2.4.3.2.6 – Condiții de eligibilitate

Solicitantul nu va reduce dimensiunea economică prevăzută la depunerea cererii de finanțare a exploatației agricole pe durata de execuție a contractului cu mai mult de 15%. Prin excepție, în cazul pepinierelor pomicole, marja de fluctuație de maxim 15% a dimensiunii economice a exploatației, poate fi mai mare. Cu toate acestea, dimensiunea economică a exploatației agricole nu va scădea, în nicio situație, sub pragul minim de 4000 SO (valoarea producției standard/ în engleză standard output) stabilit prin condițiile de eligibilitate.

Modificare privind posibilitatea de finanțare, prin intermediul instrumentelor financiare din PNDR, a contractelor de leasing

Leasing-ul reprezintă o formă de finanțare utilizată frecvent în agricultură, în general pentru achiziția utilajelor agricole și a liniilor tehnologice utilizate în procesarea produselor agricole. Din acest motiv Autoritatea de Management (AM) pentru Programul Național de Dezvoltare Rurală (PNDR) a analizat posibilitatea de a include contractele de leasing în cadrul operațiunilor eligibile pentru sprijinul acordat prin instrumente financiare finanțate din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR).

Leasing-ul reprezintă o operațiune eligibilă în cadrul instrumentelor financiare din Reg. Nr. 1305/2013, în cazul leasing-ului fermierul devenind proprietarul bunului în cauză la finalul contractului.

Astfel, AM PNDR propune modificarea secțiunii Instrumente financiare din cadrul Cap. 8.1, aceasta urmând a se completa cu prevederi care să permită finanțarea contractelor de leasing financiar prin intermediul instrumentului financiar de creditare cu partajarea riscului.

Considerând că aceste informații vă sunt utile, vă asigurăm de întreaga noastră disponibilitate de cooperare.

Cu considerație,

Secretar General

Traian Caramanian

